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Uppgift 1.
Nedan ges uppgifter om ett foretags forsaljning (milj kr) samt annonseringskostnad (10 000-
tals kr) 1 7 distrikt.

Forséljning 5.4 3.8 5.2 45 27 25 45

Annonsering 5.0 3.0 3.5 50 20 1.8 47

a) Anpassa en enkel linjir regressionsmodell dér forsaljning forklaras av annonsering. Tolka
den skattade lutningen och skirningen (om skirningen #r lamplig att tolka i detta fall). (4p)
b) Hur stor andel av variationen i forsiljning kan forklaras av annonseringen? (2p)

Uppgift 2. (forts. fran uppgift 1)

Du har anpassat foljande regressionsmodell: y = 3, + 3,21 + 352+ ¢, dar y =forséljning och
z; = annonsering (frén uppgift 2) samt z, =kundkretsstorlek (100 000 personer). Nedan
visas delar fran Minitabutskriften.

Regression Analysis: y versus x1; x2
The regression equation is
y = 0,896 + 0,474 x1 + 432 x2

Predictor Coef SE Coef
Constant 0,896 0,655
x1 0,474 0,189
x2 0,434 0,208

Analysis of Variance

Source Ss

Regression 6,795
Residual Error 1,034
Total 7,829




a) Tolka skattningen for 3;. Blev denna skattning exakt lika stor som skattningen for lut-
ningen i uppgift 1 a? Om inte, vad kan detta tinkas bero pa? (2p)

b) Jamfor modellen du skattade i uppgift 1a med modellen som skattades i denna, uppgift
(uppgift 2) genom att bersikna den justerade forklaringsgraden (EQ) for respektive modell.
Vilken modell féredrar du enligt detta kriterie? (2p)

c) Varfor dr det ofta béttre att anviinda justerad forklaringsgrad som kriterie nir man jamfor
modeller, och inte fsrklaringsgrad? (1p)

Uppgift 3.

I en affdr séljs barnkléder och leksaker. Under de tre senaste éren har forsiljningen (100
000-tals kr) sett ut som nedan:

Ar Klader Leksaker
2011 1.2 2.3
2002 1.3 2.6
2018 1.5 31

Prisutvecklingen for kliddesplagget "Jeans" samt leksaken "Radiostyrd bil" har under samma
period sett ut som foljer:

Ar Jeans Radiostyrd bil
Salt antal Pris Salt antal Pris
2011 450 300 75 590
2012 510 350 83 620
2013 480 375 92 650

a) Berdkna ett sammansatt kedjeindex med arslinkar av Laspeyre-typ, som beskriver affirens
prisutveckling under de tre ren, med basar 2011. Anvind "Jeans" och "Radiostyrd bil" som
representantvaror. (4p)

b) Hur stor har afférens prisutveckling (i procent) varit mellan 2011 och 20137 (1p)

Uppgift 4.
Nedan ges méngden mat (i kg) som sldngts de senaste &ren i en viss grundskola.

Ar 2008 2009 2010 2011 2012 2013
Mat 238 259 257 268 264 267

a) Anviind enkel exponentiell utjimning for att, utifran ar 2013, gora en prognos for 2014.
Anvénd o =0.2. (3p)

b) Nér ar det béttre att anvinda dubbel exponentiell utjsmning (Holt s trend corrected
exponential smoothing) i stéllet for enkel exponentiell utjamning? (1p)



